

湖州出“组合拳”优化能源结构

本报讯 浙江恒腾差别化纤维有限公司电仪主管张经理,上班后就走进生产车间,在设备冷却水循环系统的控制电脑前查看参数,确认系统运行后放心离开。“我们很多设备24小时连续运转发热量比较大,所以必须要实时冷却,现在有了这套智能系统,等于为设备安装了变频空调,省钱又省力。”张经理说。

原来,“恒腾”在去年1月投产,设备冷却系统的水泵和风机延用了普通的工频运行方式。湖州供电公司的客户经理在日常走访时,

发现此环节上节能大有可为,于是为企业量身定制了节能方案。实际上,主动对接用能单位挖掘节能项目,为企业私人定制用电优化方案、帮助节约用电成本,只是今年湖州推进重点领域节能、优化能源结构的一个缩影。今年以来,国网湖州供电公司落实全市生态文明先行先试建设要求,贯彻国网浙江省电力公司服务社会节能减排和生态文明建设部署,在全省率先探索电力与生态文明建设深度融合的实现路径。尤其在能源结构上打出“组合

拳”,全力推进节能减排。

“扩大分布式太阳能发电技术应用规模,是当前结合我市本地实际加快发展清洁能源,逐步提高非化石能源比重的最佳选择。”湖州供电公司相关负责人表示。同时,湖州供电公司还对光伏项目亮起了“绿灯”:提供光伏项目全过程免费服务,减免系统备用容量费和电价附加费;优化并网流程,加快光伏项目接入系统外部工程的改造和建设,加快光伏项目的竣工验收和并网调试时限,确保光伏项目尽早并网。

推广可再生能源的同时,湖州加快推进电能替代工程,对全市煤(油、气)锅炉应用情况、内河码头等船舶岸电梳理排摸,开展电锅炉替代推广市场潜力及经济性分析。按照《国网湖州供电公司关于加大电能替代力度促进节能减排的实施意见》,在全市范围内大力推广电锅炉替代燃煤锅炉(工业窑炉)、冰蓄冷、电采暖、热泵等电能替代项目,大力推进家庭电采暖、电炊具应用,助力加快传统产业转型升级。

(韩刚 王佳)

新市

本报讯 作为浙江省首批小城市培育试点镇,新市镇今年1~9月实现GDP36.2亿元、财政总收入4.97亿元、固定资产投资23.5亿元,3项指标比

小城市培育收获欣喜

拓展,公共服务全面提升,体制机制加快创新,城市效率、城市框架和城市活力取得显著提升,57项指标整体完成度100.4%,培育试点工作成效显著。

据悉,新市镇在今年的小城镇培育试点工作中,紧扣“生态田园新城、工业商贸富城、历史文化名城”的目标,以新型城镇化建设和城乡体制改革为契机,以工业园区扩容、古镇保护开发、城西新区建设为抓手,积极推进、狠抓落实,各项工作有序推进。

为拓展小城市发展空间,拉大城镇框架,推进城镇重点项目建设,新市镇加快道路建设力度,带动城镇区块开发。

在已完成道路改造基础上,今年1~9月累计投入8000余万元,继续加大德桐公路绿化、亮化,启动了梅林路、环城东路及新北路等改造工程,完成了新千公路、文昌路延伸工程拆迁征地基础铺设。为集聚城镇人口,新市镇大力推进蔡界村向城东村跨村安置工作,城东雁荡区块安置点,项目总投资1.2亿元,规划建设用地120亩,规划安置186户。目前,已启动建设115户。明年将通过空间置换,再腾出南洋区块、城西区块2个新的跨村安置点共计180亩,以更好吸收周边村落向中心镇集聚。

同时,新市镇围绕“两美”建设,开展“五水共治”、“无违建镇”、“四边三化”、“土地节约集约”工作。

新市镇已于11月初通过了六河整治验收,整治长度10.4公里,清理垃圾约2700吨,清淤10.7万方,打捞水葫芦约7200吨,打捞废弃船只1035艘,关停生猪养殖场466家,拆除养殖面积74985平方。作为全县第一个完成全年非法“一户多宅”拆除任务的乡镇,今年共开展联合执法行动13次,出动800余人次。其中开展非法小作坊整治、关停非法加工企业67家,拆违3.1万平方米;新增公路绿化带8.6公里,完成填土30万立方,种植面积19.6万平方米。为助推城乡体制改革,进一步明晰农村产权,保障农民合法权益,新市镇积极探索建立现代农村产权制度,扎实做好“三权确权”基础工作,率先推进城乡体制改革步伐。其中,农村宅基地确权发证率达98.75%,农村房产所有权确权到本月底全面完成11787户农房确权登记,24个行政村完成量化股权50623股,金额1848万元,农村产权流转交易制度改革全面铺开,在行政中心建立了农村产权交易流转平台。至日前,已发放50亩以上土地流转经营权证58本,涉及流转面积5100亩,为农村股权交易、农房抵押贷款打好了坚实基础。

(李奕)

听吴兴百姓讲自己的故事

本报讯 近日,吴兴区妙西镇石山村的文化礼堂里很热闹。由区里组织的“我的中国梦·百姓百人讲百事”巡回宣讲正在举行。笔者发现,午饭时间到了,“马大嫂”们都不肯走,有的还被艰辛创业的故事感动落了泪。

“她是我们村的骄傲。十几年带着村里人办厂,太不容易。”身边的廖珍妮指着台上宣讲的王琴说。

石山村支书也感叹道:“没想到宣讲活动能吸引那么多人。通过努力实现梦想的故事,就在我们身边。”

组建乡土特色宣讲队伍是吴兴区今年宣讲工作重点。据了解,该区通过吸纳创业代表、职工、师生等,分类组建近100人的“百姓故事宣讲员”队伍。今年以来,在全区的农村文化礼堂开展宣讲活动40多次,几乎场场爆满。

(应琦)



日前,湖州供电公司开展小区“三双”投切装置故障演练,有效检验了供电设备的安全性和稳定性,为小区居民冬季可靠供电提供有力保障。近年来,湖州供电公司统一规划、分步实施、持续提升,加快城区“三双”接线配网改造,目前总覆盖面积达32.63平方公里,惠及低压客户近15万户。

王佳 柳扬 摄

安吉法院行政裁定委托实施见成效

本报讯 “这块‘烂膏药’总算清理掉了,环境也整洁多了。”在行人的称赞声中,一块29.28平方米的非法广告牌,由城管部门强制拆除完毕。这是近日安吉城管部门依据安吉法院作出的准予强制执行的《行政裁定书》采取的执法行动。

据了解,今年10月,经过安吉法院的积极争取,安吉县政府出台文件,实行法院与国土、城管、环保、安监、市场监管等行政

机关建立“裁执分离”工作机制。该机制在全省率先拓展了适用范围,除适用于国有土地上房屋征收补偿案件外,还包括国土部门强制拆除违建、环保部门、市场监管部门、安监部门作出相关处罚,以及法院与行政机关协商确定的其他案件。

按照行政非诉案件办理流程,法院在对县城管局提交的强制拆除的处罚决定书进行审查裁

定后,再组织包括借助社会力量强制执行。而“裁执分离”新机制,让“审查裁定”与“组织实施”适当分工,由法院与城管局分别担当,这样可以发挥司法与行政的各自职能优势,提高行政强制执行成效。该机制降低了申请执行“门槛”,法院行政裁定书威慑力大,行政处罚及时到位。既树立了行政执法权威,也更有效地让群众养成知法守法、按章经营的行为习惯。(孙国华 方勇)

首个“纳税人诚信度平台”受欢迎

本报讯 “现在每个月都会收到纳税申报的提示短信,方便主动申报,企业管理也更规范了。”前来缴税的织里童装企业董事长马伟忠对笔者说。

据悉,经过去年一年在吴兴区试点,2014年1月1日起,全省首个纳税人诚信度监控管理平台在湖州市范围内全面实施。

“增强纳税人依法纳税的意识,推动社会信用体系的完善,是推行‘纳税人诚信度监控管理机制’的重要意义。”吴兴区国税局负责人说。

据介绍,“纳税人诚信度监

控管理平台”分预警对象和监控对象两个层面,利用纳税行为记录开展信用评价、管理和相关功能执行,对纳税人诚信度进行查询和前景管理。目前,国税局还与各主管部门建立外部协作联动机制,定期传递涉税不诚信行为信息,使其“一处违规,处处受限”。

截至11月底,全市纳入预警类不诚信纳税人18898户,纳入监控类不诚信纳税人4224户,累计缴纳税款1524.59万元。

织里镇7000户童装企业大部分是小微企业,征税工作难度

大。自全省首个纳税人诚信度监控管理平台试点以来,已对织里镇770多位新居民的依法诚信纳税情况给予积分评定,并出具纳税证明,提高了企业主动纳税、依法纳税意识。一直主动申报纳税的某企业负责人李培全说:“企业主动纳税,可以规范企业的运营机制,对企业自身发展有益。”

通过纳税人诚信度监控管理机制的实施,引导税收诚信体系建设,有助于企业发展,也有利于推动社会信用体系建设。

(李奕 薛夏瑜)

鲁家村:家庭农场好红火

本报讯 走入安吉县递铺街道鲁家村,万亩山林入眼而来。乡间小道在青山绿水的怀抱下显得格外靓丽。一幢幢小别墅立在路边,一辆辆小汽车停在房前,处处可见农庄和田间那一抹抹劳作的身影,这一切给这个悠然的村庄增添了几分别样的韵味。

说起自己的家乡,村党支部书记朱仁斌停不了口,鲁家村有农田1400亩,山林10000多亩,全村有18个家庭农场,仅此一项就引入工商资本6000余万元。

朱仁斌还告诉我们,鲁家村和中国其他农村一样,以前也是“脏、乱、穷”的代表,垃圾满天飞、村民意见多、百姓荷包瘪。本村村民多外出打工,农田山林大多荒废,只有少数“先行者”在村里办养猪场、养鸡场和蔬菜种植场,以批发为主,利润不高。

变化发生在2008年。这一年,鲁家村创建美丽乡村,村内环

境得到很大改善,生态发展的理念第一次渗透到村庄。由于鲁家村较为便利的区位优势,一部分村民带头做起了农家乐。由此,这个小村庄的命运被彻底改写。

村民王根本记忆犹新,这几年村里的道路拓宽,环境得到改善,来来往往的客人也多。在村里走一走,吃吃地道的鲁家菜一时成为风尚。

2013年,该村创建美丽乡村精品示范村。借此机会,村支书带领到外地考察家庭农场的发展模式和前景。回来后,朱仁斌便一头扎进了家庭农场的创建中,不断鼓励和发动本村农民进行创业。

“经过村委班子成员的多番探讨,我们终于在去年迈出了第一步。”村主任裘丽琴回想当时的决定,仍难掩激动,“我们村和杭州一联盟联手成立鲁家美丽乡村经营公司的夜晚,我一宿没睡。那天后,村里负责家庭农场的建设,一联盟负

责招揽客户的模式基本形成。”

随着“安吉乡下过大年”、“春节茶节”、“鲁家偷菜”等众多体验式旅游活动的开展,成批的都市客恋上农场,安吉鲁家村家庭农场的名气越来越大。

马礼江被这一片山水吸引,2013年底他举家搬至鲁家村,承包了200多亩地,开开心心当起了农场主。我们在他的丰泰蔬菜农场看见了10多种时令蔬菜。“除了固定的销售渠道,县城和周边城市的周末消费也给我带来不少生意。”谈及为何选择在鲁家投资,马礼江说,村里有大面积的低丘缓坡,这是发展综合农业的优势,再加上产业有集群效应,这里农场多,氛围好,生意肯定不差。

看到这些的,显然不止马礼江一人。总投资500万元的陈氏竹园在鲁家开建;投资千万的核心农场预计2015年就能粉墨登场;农村公寓让外地游客感受村里的风

安吉:“表土剥离”再造优质耕地

本报讯 笔者日前来到安吉县递铺街道古城村,发现去年还是一座废弃的矿山,通过“表土剥离”搬家再造优质耕地,如今长满了绿油油的蔬菜。近年来,安吉县推行被占耕地“表土剥离”搬家造地,探索出一条适合县情的耕地保护新路。经过一年多推进,全县剥离表土43.5万平方,通过“表土剥离”再造耕地800亩。

据了解,安吉县自2013年1月实施表土剥离工作,出台了《建设占用耕地表土剥离再利用管理暂行办法》。规定对建设占用耕地的一律实行表土剥离,不实施表土剥离的项目,不予颁发建设项目施工

许可证。

根据规定,耕地变建设用地时必须“占一补一”,即征用一亩耕地必须重新再造一亩耕地。县国土部门相关负责人表示,耕地的耕作层平均约为40厘米,如果将剥离的“表土”盖上去,达到50或60厘米,不仅提高了农田土壤质量,还保护了有限的土地资源。

截至目前,全县已经批准表土剥离项目达31个,面积为2156.7亩;已经实施完成17个,面积为1128亩。剥离的43.5万立方米表土,全部用于建地复垦以及高标准农田建设等项目上,已造耕地800亩。(吴丹 孙年红)

“生态警营”灵峰派出所

本报讯 “绿树成荫秀灵峰,相映成趣展英姿。”笔者一走进坐落于灵峰旅游度假区的灵峰派出所,就如同进入了环境优美、景观独特的风景园林。

今年灵峰派出所坚持“执法文明”和“生态文明”两手抓,把理性、平和、文明、规范执法的理念融入到生态型警营建设当中。以精细化管理为抓手,不断推进“生态警营”建设,营造了群众办事称心,民警工作安心,环境氛围舒心的绿色生态警营。

灵峰派出所借鉴企业精细化管理模式,推进“生态警营”建设。

打造园林景观。请专业人士设计绿化方案,打造独特园林景观,突显“山水灵峰”的灵秀与多彩。目前派出所绿化总面积1500余平方米,植物多样、生态良好。所内绿色植物实行“民警认领”,责任细化

到人,确保落实养护管理工作。

倡导节能办公。提倡“节约能耗,从我做起”。从节约用水、节约用电、节约车耗、节约办公用品等四个环节入手,强化节能措施。

拓展警营文化。树立文化育警理念,将警营文化与业务工作相结合。通过完善文体设施,营造浓厚氛围、树立文化品牌,拓展了警营文化内涵;用文化聚警心、铸警魂、强警力,实现了警营文化向战斗力的有效转化。

精细队伍管理。借鉴企业精细化管理机制,结合自身情况,探索建立精细化管理机制并创新管理方式。坚持从细节入手,内务统一标准上墙实行目标管理,分片包干实行内务责任捆绑,同时做好民警关爱、开展慰问走访等,全面推进精细化管理工作。

(吴丹 李奕)

“绿色税收”助力生态湖州

本报讯 “我们已连续6年被认定为高新技术企业,过去5年已享受税收优惠4400多万元,预计今年将超800万元。这样一来,我们可以有更充裕的资金加大研发投入。”作为国内最早致力于临床诊断用蛋白芯片研发的企业,湖州数康生物科技有限公司财务负责人鞠发珍谈起税收优惠,一脸欣慰。

据悉,为助力生态湖州建设,湖州市国税局全面落实促进高新技术企业发展的各项税收优惠政策,并在全国率先成功试点无纸化

的联网电子退税方式,把退税到账频率从原来一月一次提高为即办即退,为企业发展提供了有力支持。据统计,今年1至11月,该局落实有关高新技术企业、资源综合利用、节能环保等税收优惠政策累计已达5.14亿元,比去年同期增长了57.8%。

与此同时,该局积极推进蓄电池、印染、石矿等高能耗、高污染及产能过剩行业的税收专项整治,今年1至11月共稽查查补税款4500多万元。(施小燕)

安吉人大积极关注“入园难”

本报讯 近日,安吉县递铺镇中心城区万邦沁河湾、君越国际、嘉鸿苑等5所小区,终于完成了小区配套建设幼儿园向政府教育部门移交手续。这5所幼儿园将为约600名学龄前儿童解决“入园难”问题。这项民生工程顺利推进,与安吉县人大常委会一年多来的密切关注、积极推动、跟踪监督息息相关。

近年来,城镇人口剧增,外来人口子女增加,特别是小区配套幼儿园建设移交政策执行不到位,加剧了老百姓入园难的矛盾。安吉县人大在调研发现问题后,立即召集政府办、教育局等部门,专题研究小区配套幼儿园建设保障机制、产权归属等问题。在第11次

常委会议上,向政府发出了《安吉县学前教育工作情况的审议意见书》,要求政府建立健全住宅小区配套幼儿园建设保障机制,明确细化相关规范、操作办法及部门职责,确保幼儿园建设管理规范到位。

之后,安吉县人大对政府的落实情况,多次开展了跟踪督查,发现问题并针对性提出了建议。目前政府正根据建议积极解决落实。

面对即将装修完成的幼儿园,万邦沁河湾小区的一位李姓大婶激动地说:“这下我的小孩子以后读幼儿园,不用我大老远用电瓶车接送了,实在是方便安全多了。”(吴丹 王凌霄)



游客在鲁家村争相选购农副产品

土人情……18个家庭农场的相继落地,6000余万工商资本的注入,让鲁家村农业休闲观光产业朝气蓬勃。

走在村道上,盈元农场农场主小张小华笑吟吟地迎了上来:“村里发展家庭农场,带来了很旺的人气,我今年产的盈元园野山茶,就卖了100多万元。村里的决策,让我们尝到了甜头,我也不再小打小

闹,决心大干一场了。”

生态好了,项目多了,老百姓的日子也越过越红火。在丰泰蔬菜农场,村民林美英一脸笑容:“每亩田每年有600元租金,农场主雇我上班,一个月付3000元的工资。离家近还能照顾到家人。10年前,哪会想到有今天这样的日子。”(吴丹 俞莹)